
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Oleh : I Wayan Mertayasa, S.Pd., M.Pd 

 

Nama Lembaga  : Satuan Pendidikan SKB Karangasem 

Nama Mata Pelajaran/Materi : IPS / Sumber Daya Alam 

Jenjang/Tingkat  : Paket A/Setara SD, kelas IV 

Tujuan Pembelajaran  :  

 Peserta didik diharapkan mampu menunjukkan dan memahami kondisi 

kependudukan yang ada di daerah masing-masing dan mampu memahami 

macam-macam kegiatan ekonomi dalam pemanfaatan sumber daya alam di 

daerah masing-masing. 

Indikator pembelajaran : 

 Memaparkan pemanfaatan kekayaan alam yang ada di dataran rendah, dataran 

tinggi, pesisir, pantai terkait kegiatan ekonomi penduduk. 

Alokasi Waktu  :10 (sepuluh) menit 

A. PENDAHULUAN (2 Menit) 

 Siswa menyapa guru dengan mengucapkan salam; 

 Guru memulai dengan kegiatan rutin membuka kelas (salam, menyapa siswa, 

mengajak siswa berdoa, mengkondisikan kelas, melakukan absensi, dan membuat 

kesepakatan pembelajaran); 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang ingin dicapai. 

 

B. KEGIATAN INTI ( 6 Menit) 

 Guru menunjukkan/menempelkan gambar pada papan tulis; 

 Siswa disuruh menyebutkan gambar apa yang ditempel guru; 

 Guru menjelaskan kaitan gambar dengan materi Sumber Daya Alam; 

 Guru membentuk siswa menjadi 4 kelompok; 

 Masing-masing kelompok diberikan permasalahan untuk diselesaikan; 

 Kelompok yang sudah selesai menyampaikan hasil diskusinya, kelompok yang 

lain mendengarkan dan memberikan sanggahan; 

 Guru menguatkan jawaban siswa dan memberikan reward berupa tepuk tangan. 

 

C. PENUTUP (2 Menit) 

 Guru memberikan penilaian, umpan balik, dan mengajak siswa untuk 

menyimpulkan materi; 

 Guru mengajak anak untuk melakukan refleksi pembelajaran; 

 Guru memberikan tugas berupa PR “Siswa diharapkan untuk mengerjakan soal 

latihan pada Modul tema 2 Halaman 29-30.” 

 

 

 



PENILAIAN 

Cara dan Jenis Penilaian :  

No Aspek/Ranah Teknik Peniaian Bentuk Instrumen 

1 Sikap Observasi Lembar Observasi 

2 Pengetahuan Tes Tulis dan Lisan Soal, Diskusi kelompok 

3 Keterampilan Praktek/Unjuk Kerja Lembar unjuk 

kerja/lembar diskusi 

kelompok 

 

Lembar Observasi 

No Nama Siswa Aspek yang diobservasi Keterangan 

Keseriusan Tanggung 

jawab 

Kerjasama 

      

      

      

 

Aspek Pengetahuan : 

Tes Tulis : 

1. Apakah yang dimaksud dengan sumber daya alam? 

2. Menurut sifatnya, sumber daya alam dibedakan menjadi 2 bagian, coba dijelaskan 

pembagiannya? 

3. … 

 

Aspek Keterampilan 

Lembar Diskusi Kelompok 

No Nama kelompok Aspek yang dinilai Keterangan 

Kerjasama 

tim 

Keberanian 

menyampaikan 

Gagasan 

Keberanian 

menyampaikan 

Sanggahan 

      

      

 

Sumber/Media : Modul IPS Paket A Tingkatan II, Tema 2 “Mendunia Karena Potensi Lokal”, 

Direktorat Pembinaan Pendidikan Keaksaraan dan Kesetaraan. 


